

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.489

Segovia.—Viernes 17 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

Continúa el avance victorioso en los frentes de León y Asturias

Belarmino Tomás ha organizado brigadas motorizadas, cuya misión es incendiar los pueblos que abandonan las hordas

EL PAPEL MOJADO DE NYON

En Londres existe una fuerte corriente de opinión favorable a las pretensiones de Italia

Turquía, alarmada por el alcance del Convenio de Nyon, llama a su representante, pues entiende que las cláusulas de aquél violan el Tratado de Montreaux

Antes del acuerdo definitivo de la Conferencia del Mediterráneo, se notan ya algunos síntomas favorables a las rectificaciones de las cláusulas del Convenio de Nyon.

Turquía, por ejemplo, disgustada y alarmada, ha llamado a su delegado en Nyon para asistir a una asamblea nacional en la que será examinado el citado Convenio. Se cree que en las conclusiones de éste se viola el Tratado de Montreaux, según el cual la escuadra soviética no puede atravesar los Dardanelos, pero con arreglo a las estipulaciones de Nyon, a ruego de una tercera potencia, la escuadra rusa podrá pasar por aquel estrecho.

El no dar satisfacción a Italia supondría alejar la posibilidad de una inteligencia angloitaliana, con lo cual aumentaría la tensión en Occidente, con daño evidente para la buena marcha de la política internacional de la Gran Bretaña.

La consideración acerca de las graves consecuencias que podría acarrear un alejamiento de Italia en el plan de vigilancia del Mediterráneo, fortalece el convencimiento de que por mucho que obstaculice Francia, Inglaterra llegará a una plena inteligencia con Italia. En caso contrario, podría darse por fracasada la Conferencia del Mediterráneo, el Comité de no intervención de Londres y otras cosas más importantes. No hay exageración en estas afirmaciones. Recuerdese que fué Italia la que colocó a la Sociedad de Naciones en su actual colapso.

EL ALMIARANTAZGO INGLES ADOPTA DISPOSICIONES

Londres, 16.—El Almirantazgo continúa adoptando disposiciones y medidas para llevar a la práctica el acuerdo de Nyon.

La flotilla de hidroaviones número 209 recibió orden de salir para Malta, y ya se encuentra en vuelo con rumbo a su nuevo destino. La segunda escuadrilla de hidros, que también participará en la vigilancia del Mediterráneo, es la 210. No ha sido precisada la fecha de partida de esta última.

A las ocho de la mañana de hoy llegó a Malta un crucero británico, y poco después salió con rumbo a Gibraltar. También formará parte de la escuadra inglesa destinada al servicio de vigilancia.

Dice un crítico rumano

Bucarest, 16.—Un crítico rumano de política internacional publica un

editorial en un importante periódico de esta capital, sobre los problemas del Mediterráneo. Dice en dicho trabajo que Italia, al exigir paridad de derechos en la vigilancia de aquel mar, está en su derecho, no sólo por su situación geográfica, sino como corresponde a su categoría de primera potencia mediterránea. Italia no puede tolerar un Tratado de potencia secundaria.

Un juicio de «Paris Midi»

París, 16.—El periódico «Paris Midi» dice que Francia e Inglaterra están dispuestas a conceder a Italia lo que pide en relación con el control del Mediterráneo por considerar que, mientras no se dé satisfacción a Roma, no se podrá conseguir nada práctico.

Se cree que el pequeño contratiempo—agrega el periódico—no repercutirá en las próximas conversaciones italoinglesas.

En Londres hay una corriente de opinión favorable a Italia

París, 16.—En los círculos políticos y diplomáticos es tema obligado del comentario la enérgica actitud adoptada por Italia acerca de los acuerdos de Nyon. Se hace notar que la nota italiana representa dejar una puerta abierta a una revisión del Convenio.

Se reconoce en estos centros parisinos que en Londres existe una fuerte corriente de opinión favorable a

las pretensiones italianas, pero a pesar de ello, los medios oficiales franceses se muestran reservados, aunque hostiles, a la revisión de los acuerdos.

Según «Daily Mail», Inglaterra está decidida a reconocer el derecho que asiste a Italia

París, 16.—Algunos periódicos informan que ayer se reunieron los señores Eden y Delbos, versando la conferencia de estos ministros sobre las cuestiones del Mediterráneo y la participación de Italia en la vigilancia.

Según se afirma en los círculos políticos y diplomáticos, esta conferencia, que parece conducirá a la consecución de un acuerdo amistoso, se celebró a petición del ministro inglés. De suceder así, quedaría desbaratada la maniobra soviética de Nyon, realizada para entorpecer el buen curso de las negociaciones anglo-italianas.

«Daily Mail» declara que la Gran Bretaña está decidida a reconocer los derechos que asisten a Italia. Si esta predicción fuese una realidad, representaría para la reconstrucción moral de Europa un hecho muy edificante.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPANEROS O LEESELO TU.

Para los reclutas de 1929 y excluidos totales, temporales y de servicios auxiliares del cuarto trimestre de este año

Dispuesta por la superioridad la concentración y revisión de los reclutas del reemplazo de 1929, incluso los que se hallen en uso de prórrogas de la primera clase, excluidos totales, temporales y de servicios auxiliares, nacidos en el cuarto trimestre del año correspondiente, por la presente se ordena a los señores alcaldes dispongan que todos los reclutas que reúnan esas condiciones, residentes como vecinos o transeúntes en las respectivas localidades, se presenten en esta Caja de Recluta los días que a continuación se expresan, de 9 a 13 horas en la forma que se indica, provistos de su cartilla militar y acompañados de comisionados con nombramiento:

Día 20 de Septiembre de 1937.—Los reclutas de la capital de la provincia.

Día 21 de Septiembre de 1937.—Los reclutas de los pueblos del partido judicial de Segovia.

Día 22 de Septiembre de 1937.—Los de Cuéllar y su partido.

Día 23 de Septiembre de 1937.—Los de Sepúlveda y su partido.

Día 25 de Septiembre de 1937.—Los de Santa María de Nieva, Riaza y sus partidos.

Los señores comisionados presentarán relación de los que no puedan incorporarse, consignando cuantos datos sepan de ellos, y acompañando certificados de existencia expedidos por los Juzgados municipales, de los hijos de los reclutas que sean padres de más de cuatro.

Segovia, 16 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El teniente coronel jefe, **Victor Terradillos Prieto.**

El viaje de Mussolini a Berlín

Roma, 16.—La Prensa se ocupa del próximo acontecimiento que supone la visita de Benito Mussolini a Alemania.

Los periódicos dicen que el jefe del Gobierno italiano irá acompañado de varias personalidades del Imperio, entre ellas el conde Ciano, y muchos otros miembros del Gobierno y del partido fascista.

NOTICIAS DIVERSAS

Belarmino organiza brigadas motorizadas para la destrucción de pueblos

Salamanca, 16.—El jefe rojo de Gijón, Belarmino Tomás, ha organizado dos brigadas motorizadas, con la misión de volar edificios e incendiar los pueblos que se vean precisados a abandonar los bolcheviques.

Ya es sabido que ese malvado dijo recientemente que los nacionales no encontrarán en la parte de Asturias actualmente dominada por sus ordas, otra cosa que ruinas y cenizas.

Belarmino Tomás ha procedido a incautarse de los depósitos de dinamita de las minas asturianas.

Tiros en Barcelona a la salida de trenes con milicianos para el frente

Perpignan, 16.—Ayer se produjeron en Barcelona fuertes disturbios, provocados por elementos de la C. N. T. y de la F. A. I. Varios trenes que con milicianos iban a salir para el frente de Aragón, fueron detenidos por los anarcosindicalistas, quienes protestaban de que se les llevara a una segura carnicería. Hubo gritos y tiros, y resultaron algunas víctimas.

En la Sociedad de Naciones

El esclavo Negrín y el ex atracador Litvinoff continúan pidiendo

Ginebra, 16.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de la Sociedad de Naciones. Habló Negrín sobre la inseguridad de la navegación por el Mediterráneo y se permitió hacer excitaciones contra Italia y Alemania, el mismo tiempo que formuló acusaciones sin aportar ninguna prueba.

Negrín se lamentó de que su Gobierno no hubiese sido invitado a la Conferencia de Nyon.

Tercio, a continuación, el judío y ex atracador Litvinoff, quien propuso que el Consejo ponga a discusión la nota de los bolcheviques valencianos.

Se pasó a discutir otro asunto: el relativo a China.

Telegrama del generalísimo al canciller Hitler

Visita de los delegados españoles a las instalaciones del Frente del Trabajo

Berlín, 16.—El jefe del Gobierno nacional de España, general Franco, ha dirigido un telegrama al «führer» alemán, felicitándole en su nombre y en el de los españoles enemigos de la barbarie comunista por el gran discurso que pronunció en la ceremonia de clausura del Congreso nacionalsocialista de Nuremberg.

Berlín, 16.—Los delegados españoles que han tomado parte en el Congreso nacionalsocialista han visitado en Berlín las instalaciones del Frente del Trabajo alemán. Fueron acompañados por el jefe de los servicios del Trabajo. Visitaron también varios establecimientos y oficinas nacionalsocialistas.

El puerto de Valencia bombardeado

Berlín, 26.—Comunican desde París que ayer fueron bombardeados por aviones nacionalistas los objetivos militares del puerto de Valencia.

Las mismas noticias indican que los daños causados por las bombas son de gran consideración.

En Aragón continúa siendo interesante la actividad de nuestra aviación

FRENTE DE ASTURIAS

El general Aranda se muestra satisfecho de la marcha de la ofensiva

Frente de Asturias, 16.—Continúa la marcha de nuestras tropas en dirección al Puerto de Pajares.

La aviación ha bombardeado de nuevo las líneas enemigas de resistencia, que también son batidas duramente por la artillería, así como la línea de comunicaciones marxistas de la zona.

Las fuerzas del flanco Este desalojaron al enemigo de sus atrincheramientos.

Los evadidos dan cuenta de lo dramático de la situación de Asturias. Todos los milicianos, e incluso los dirigentes, dan por descontada la caída de esta zona en plazo muy breve. El racionamiento de víveres se reduce cada vez más, hasta el punto de que la población se ve privada de lo más necesario para subsistir. Uno de los productos que más falta es la bencina.

Un corresponsal de Prensa extranjera ha conversado con el general Aranda, el cual le manifestó que se muestra satisfecho de la marcha de la ofensiva, creyendo que la rendición de la zona rebelde de Asturias no se hará esperar.

Añadió el general Aranda que las hordas bolcheviques no podrán resistir el ataque decisivo de las columnas nacionales.

Van a ser canjeados 2.500 varones que tienen las familias en la zona roja, por otros tantos nacionales refugiados en las embajadas y consulados de ésta

Salamanca.—Su Excelencia el generalísimo ha autorizado la salida de 2.500 varones de dieciocho a cuarenta y cinco años, de los que se encuentran en libertad dentro de nuestra zona, a cambio de los que en igual número, edad y condiciones se hallan refugiados en las Embajadas, Consulados y demás edificios diplomáticos y consulares en la zona roja.

Así, pues, cuantos de la zona blanca deseen, por razones familiares o particulares, pasar a la roja, deberán dirigirse, en el plazo más breve posible, por telégrafo o carta, al jefe supremo de la Cruz Roja nacional, excelentísimo señor conde de Vellellano, en Burgos, expresando nombre, apellidos, edad, residencia, profesión y demás circunstancias, quien, cuando tenga cubierto dicho cupo, declarará cerrada la lista, haciéndolo público por radio y Prensa.

Ningún perjuicio ni represalia se ocasionarán a los interesados para su futuro, como no se les ha ocasionado hasta el presente, y los 2.500 varones citados encontrarán, para su salida del territorio nacional, las mismas facilidades que por medio de la Cruz Roja hallaron los centenares de mujeres que por otras residentes en Vizcaya fueron cambiadas con anterioridad a que las gloriosas e invencibles fuerzas nacionales conquistaran Bilbao.

DECLARA VOROSHILOV

Stalin es el enemigo más terrible de la fe en Dios

Orden de aumentar la propaganda de los «Sin Dios» en el Ejército

Destitución del Comisario de Justicia

Berlín, 16.—Comunican desde Moscú que acaba de ser destituido el Comisario de Justicia, para sustituir al cual ha sido designado Antonof Obseenko.

El comisario destituido llevaba diez años desempeñando el cargo de que ahora se le desposee, desde el cual decretó muchas ejecuciones en masa.

El mariscal Voroshilov ha ordenado que se aumente la propaganda de los sin Dios en el ejército soviético.

La declaración dice que entre la religión y el comunismo no puede haber compromisos y que Stalin es el enemigo más terrible de la fe en Dios.

El puerto de Valencia bombardeado

Berlín, 26.—Comunican desde París que ayer fueron bombardeados por aviones nacionalistas los objetivos militares del puerto de Valencia.

Las mismas noticias indican que los daños causados por las bombas son de gran consideración.

NO DUDEIS EN ASISTIR EL DOMINGO A LA GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS QUE SE CELEBRARA EN SEGOVIA. PENSAD QUE CON ELLO, ADEMAS DE PRESENCIAR UN ESPECTACULO INTERESANTE, CONTRIBUIS AL BIENESTAR DE LOS HERIDOS Y ENFERMOS DE LA GUERRA.

Una maniobra del partido socialista belga para hacer propaganda en Bélgica en favor del Gobierno valenciano

Bruselas.—«La Gaceta de Bruselas» denuncia la maniobra del partido socialista belga, que encargó a un tal Coulon para que recogiese en España roja testimonios de los tratos contra los obispos partidarios de Franco, con el fin de desencadenar una intensa campaña en Bélgica a favor del Gobierno de Valencia.

El periódico dice que Coulon deformó las declaraciones recogidas entre el Clero español para, con la complicidad del padre Lobo, hacer propaganda en Bélgica a favor del Frente Popular.

INFORMACION DE LOS FRENTE

Siguen las hordas rojas rompiéndose los nudillos contra las posiciones nacionales

Las tropas de España tienen una tónica: resistir hasta el fin, o avanzar. La de los rojos es, la de volver grupas o estrellarse contra los pechos de los soldados nacionales.

En Peñarroya pasó lo que tenía que pasar. El ataque que desataron no puede calificarse de duro ni de una futesa. Le llevaron a cabo con algún lujo de material, entre el que figuraban algunos armatostes cómicos y trágicos de los primeros tiempos.

PARTE OFICIAL

Los avances de nuestras tropas en los frentes de León y Asturias

Salamanca, 16 (11,45 n.)—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 16 de Septiembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de León.—A pesar del mal tiempo y de la fuerte resistencia opuesta por el enemigo, nuestras fuerzas han continuado avanzando en este frente, ocupando las alturas de Longo, El Rubio y Puebla de Villadagos, habiendo incendiado los rojos los pueblos de Poladura, Rodiezno y Villamanin. Se han cogido 26 prisioneros y abundante material, entre el que se encuentran un camión y dos coches ligeros.

Frente de Asturias.—En el sector oriental se han ocupado por nuestras fuerzas Ocoño, Prosada, Arangas y alturas que dominan Cabrales, que ha sido rebasado por el Norte. También se ha ocupado Frascare, y alturas al Oeste, así como el Vértice Cierto. Se cogieron en este sector 20 prisioneros.—En el occidental, ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

EJERCITO DEL SUR.—Ligeros tiroteos.

Salamanca, 16 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Luis Villanueva.

Franco mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros, y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas El Caudillo cumple lo que promete, y aún hace más de lo que promete.

pos de la guerra. Salieron a relucir los famosos carros blindados del «U. H. P.», muchos de los cuales pasaron a mejor vida. Además de estas máquinas de guerra utilizaron, con intención de romper nuestra línea, algunos tanques. Tres de éstos quedaron despanzurrados, porque no son las máquinas que por la guerra se había hecho creer a los bolcheviques que para rechazar los ataques en Aragón el mando nacional había sacado fuerzas de este frente. Fué sangriento el desengaño. Para explicarle, allí están, ante nuestras líneas, más de trescientos cadáveres. Yo os aseguro, sin exageración, que si esos muertos pudieran levantar la cabeza un momento, sería para decir:

—Hemos acabado de sufrir. 300 muertos, y los supervivientes regresando maltrechos al punto de partida.

FRENTE DE ARAGON La única nota destacada es la actividad de la aviación

Zaragoza, 16.—Se esperaba la noche última con interés, pues se anunciaba en el campo enemigo alguna actividad. El general de la División visitó Buenas y algunas posiciones más, pero la noticia que circulaba no tuviera confirmación. Así, el parte de hoy sólo puede registrar ligeros tiroteos en este frente.

No queremos suponer que todavía no intenten algo los marxistas, pero todo induce a pensar que estos frentes han perdido interés informativo.

No obstante, si los marxistas intentasen alguna cosa, saldrían mal parados. De ello podemos estar seguros.

Desde luego no podrán ya los rojos emplear las grandes masas de antes para sorprendernos. En algunos momentos de la ofensiva bolchevique, una compañía de tropas nacionales, dotada únicamente de fusiles y de bombas de mano, hizo frente a 3.000 marxistas, causándoles una verdadera carnicería.

La aviación nacional sigue mostrándose muy activa, constituyendo sus intervenciones la nota destacada en estos frentes.

FRENTE DE MADRID Una tontería de los rojos

Avila, 16.—Ayer los rojos intentaron probar fortuna por determinado sector de este frente. Después de intensa preparación artillera se decidieron a salir de las trincheras, pero quedaron parados a pocos metros de su línea a causa de la fuga de nuestras máquinas. Frente a nuestras posiciones quedaron muchos cadáveres.

¿Quiéren los rojos un consejo? Pues allá va. Les conviene no cometer imprudencias de esa clase.

Por lo demás, hoy no ha sonado ni un tiro en los restantes sectores.

mino y hoy ya se puede arribar perfectamente a Pola de Gordón. Hoy por hoy no podemos puntualizar más; pero para demostraros el grado de destrucción que les lleva a los marxistas a hacer tales locuras, os diré que todos los postes de la línea telefónica habían sido volados sin excepción.

Con esto parece lógico que con tanta voluntad lograran impedir que nuestros soldados consiguieran sus objetivos. Pues bien, es todo lo contrario. Cada nuevo obstáculo es un estímulo mayor. Las operaciones de hoy han seguido con ritmo acelerado. Las tropas se han marchado con celeridad increíble.

Nuestros soldados, caminando por los senderos de la victoria, lograrán que ésta se imponga dentro del más breve plazo posible. Los rojos intentaron, con los grandes refuerzos recibidos, nuevos contraataques, y el ala Este se encargó de rechazarlos, haciéndoles numerosas bajas y prisioneros; entre tanto, por la derecha, el desbordamiento inicial ha continuado hoy a las posiciones enemigas que fueron abandonadas cuando estaban próximas a estar envueltas, alcanzando nuestros soldados las posiciones de base de la Estrella y las del Vértice Cierto y por la izquierda, en una marcha muy importante, se han alcanzado las crestas de los Celleros, al cual los rojos iniciaron un contraataque, apoyado en buena masa de artillería, que no sirvió para otra cosa que para poner de manifiesto el entrenamiento de nuestros soldados, que supieron dar adecuada respuesta.

Por eso no tengo que insistir en el quebranto que han sufrido los marxistas en su intento frustrado.

Una vez que nuestros soldados lograron romper las líneas enemigas, consiguieron ocupar numerosos pueblos, ocupándose las alturas que dominan Cabrales, el pueblo de Canga, Rosario y el Rubio. Desde nuestras posiciones tuvimos ocasión de ver los incendios que los rojos ocasionaban, expresando con esto la impotencia de este enemigo, que todo lo destruye en su fuga, siendo los triunfos logrados en la jornada de hoy el anticipo prelujo de lo que acontecerá en jornadas posteriores. Se ha cogido numeroso material al enemigo, entre el que figuran unos coches ligeros, varios camiones de carga y abundante material, mucho de ello sin clasificar, habiéndose presentado varios milicianos con armamento. Esperemos el resultado de jornadas venideras.

Plaza de toros de Segovia

El domingo, 19 de los corrientes, a beneficio de la Cruz Roja de Segovia se celebrará UNA GRAN CORRIDA DE TOROS en la que tomarán parte los afamados diestros ANTONIO GARCIA (Maravilla) y CURRO CARO con sus correspondientes cuadrillas, que se lidiarán seis hermosos toros de la acreditada ganadería de DON MANUEL ARRANZ de Salamanca

xista. Es un deber patriótico este del que nadie está exento, y seguramente que no habrá ninguna persona que desoiga el llamamiento que se hace, ya que significa contribuir a dotar a nuestro Ejército de valiosas aportaciones en su marcha triunfal, proporcionando al mismo tiempo a las regiones devastadas los medios necesarios para atender a reparar los estragos en ellas causados por las hordas marxistas.

Españoles: Atended la justa petición que se os hace y tened en cuenta que todos los hierros, todos los bronces, todo el cobre, todo el latón que poseáis y que os parezca inservible, es extremadamente útil y tiene un valor grande para la Patria en esta cruzada gigantesca que ha emprendido por su salvación total.

Testimonio de un marino inglés

La caballerosidad de los nacionalistas

Salamanca, 16.—Ha llegado a Cardif un buque inglés de 2.494 toneladas, que había sido apresado el 18 de Julio por buques nacionales.

Interrogado el capitán del barco inglés, ha declarado:

«Son las mejores vacaciones que he pasado en mi vida. Fuimos tratados como huéspedes de honor en lugar de como prisioneros de guerra. Caímos prisioneros cuando tratamos de entrar en Gijón. Un barco de guerra británico se acercó a nosotros, pero como estábamos dentro de las aguas jurisdiccionales, nos abandonó.

Los barcos de Franco nos llevaron a El Ferrol. Cualquier cosa que necesitáramos se nos enviaba inmediatamente: comida, bebida, tabaco... Lo único desagradable era que no nos dejaban salir del barco. Durante esas vacaciones nacieron a bordo dos niños.

Un director de la Compañía de Navegación a que pertenece el buque, nos manifestó que éste saldría inmediatamente a navegar, pero exclusivamente haciendo escala en los puertos de Franco, y que no volvería a hacerlo más a favor del Gobierno rojo.»

La Prensa rumana pide la anulación de los contratos de compra de aviones a Francia

Los graves incidentes han sido debidos a la deficiente construcción de los aparatos

Bucarest, 16.—La Prensa rumana está desarrollando una fuerte campaña contra las fábricas de aparatos francesas, tomando como base para ello los numerosos accidentes ocurridos en la aviación rumana, debidos, según los periódicos, a la deficiente construcción de los aparatos.

Es unánime la petición que la Prensa formula al Gobierno sobre anulación de los contratos formalizados con la industria francesa para la adquisición de aviones.

QUIEN SIEMBRA VIENTOS...

Arrojan bombas incendiarias en una fábrica de Marsella

Perpignan, 16.—Se señala la presencia de numerosos policías en los puestos fronterizos.

Se han practicado registros en sociedades anarquistas, y también han sido visitadas las casas de destacados miembros anarquistas.

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España. Tenemos un Caudillo y tenemos fe. España será Una, Grande y Libre, porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él.

Se tiene la seguridad de que los atentados se deben a elementos anarquistas españoles.

París, 16.—Se ha cometido un nuevo atentado terrorista. En Marsella han sido arrojadas bombas incendiarias en el interior de una fábrica, que comenzó a arder. El fuego pudo ser dominado rápidamente.

Los metalúrgicos de la región de París van a enviar a España roja un convoy con artículos por valor de un millón de francos

París.—Los metalúrgicos de la región de París, que ya han demostrado su solidaridad con España, enviando socorros y prestando protección a los residentes españoles en Francia. Los metalúrgicos, de los que muchos de ellos luchan al lado de los rojos en la brigada internacional, han acordado enviar a España un convoy con artículos, por valor de un millón de francos.

Esta expedición, que ya es la segunda enviada por los metalúrgicos de París, llegará a España en fecha próxima, y marcharán con ella representantes de los metalúrgicos y el secretario general del Sindicato de metales, a fin de examinar sobre el terreno la posibilidad de una ayuda inmediata a la España republicana.

COÑAC Carlos 1.º Fundador Domecq Tres copas

Todo te obliga a celebrar mañana el

«Día del Plato único»

Por España y para España. Piensa en el sacrificio de las trincheras. Medita en el deber de austeridad. En la nueva forja de la Patria, España. En la comunión de todos los españoles. En el deber de comprender la nueva vida. Por la Religión y la Patria, el «DIA DEL PLATO UNICO» debe ser la expresión de la España nueva.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Organizaciones juveniles. Legión de «flechas»

Se ordena a todos los «flechas» pertenecientes a la primera centuria se presenten el sábado, a las siete en punto de la tarde, en el cuartel. Toda falta no justificada será severamente castigada.

Por el Imperio hacia Dios. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EL SECRETARIO PROVINCIAL

Se ordena a todos los jefes y sub-jefes de escuadra pertenecientes a la tercera Centuria de «flechas» se presenten en este cuartel sin excusa ni pretexto alguno el lunes, día 20, a las ocho de la noche, debiendo presentarse al jefe de Centuria.

Segovia, 16 de Septiembre de 1937. Por el Imperio hacia Dios. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Crónicas oficiales del frente de Asturias

La de «El Tebib Arrumi»

Ha llovido durante todo el día en el sector de Asturias de una manera tan bárbara, que yo llamaría marxista. Esta mañana las columnas de Navarra que operan por esta parte han logrado sus objetivos, para continuar el avance que vienen realizando. Para que el día fuera completo, la lluvia no ha parado hasta las cinco de la tarde de una forma verdaderamente desconsoladora. Esto me permite dar cuenta una vez más de la abnegada y heroica resistencia de nuestros soldados, porque en esta guerra no todo se ajusta al plan preconcebido, y yo he visto un caso verdaderamente asombroso. He visto cómo bajaban por uno de los picos más altos de la Sierra de Cuera, más alto aún que el de Peña Ubiña, que ayer se tomó, a los artilleros, que habían llevado una batería del 7,5 para emplazarla en aquellas cumbres y batir las trincheras enemigas.

Y os voy a contar para que no creáis que se trata de insistencia mía cuando hablamos estos días de las dificultades que presenta el terreno por el que están operando nuestras tropas. Voy a daros unos datos, que me han sido facilitados por el propio comandante de esta batería. Se han tardado setenta y cinco horas para poner las piezas en las cumbres, no sólo por las alturas de éstas, sino porque en las montañas hay que andar afanzándose muy bien para no resbalar con el pie y caerse por el precipicio. Por lo tanto, el avance en este sector de pocos kilómetros, en este terreno, representa mucho más que el que requieren veinte en terreno llano.

A pesar de las dificultades del tiempo y a pesar de lo que representa el que esté lloviendo, diremos más bien que algunos de nuestros batallones han ocupado las crestas al Norte de Rosario y las del monte Arrauz. Y se han descolgado de los altos cerros para rodear el pueblo de Cebrales, famoso por sus riquísimos, aunque malolientes, quesos.

Entre ayer y la mañana de hoy se han hecho 20 prisioneros y se han presentado 91 milicianos, algunos de ellos con armamento, que además se han traído dos ametralladoras y un fusil ametrallador.

Otra de las columnas ha tomado la Santa María. ¡Ah! Se me olvidaba decir cuando hablo de este terreno y de las dificultades que han tenido que salvar nuestros heroicos muchachos para escalar sus cumbres, que a pesar de que hoy ha hecho mal tiempo, han logrado tomar posiciones importantes de la Sierra de Tuera.

Del frente de León tengo noticias de que el día ha sido de ataques duros, puesto que el enemigo, con los refuerzos que había recibido ayer, contraatacó las posiciones que perdieron en la jornada última, estando nuestras fuerzas poseídas del más alto espíritu y marchan, genialmente conducidas, arrollando al enemigo.

Este, con los importantes refuerzos que he hablado, organizó la resistencia y presentó combate en toda la línea, y merced a una afortunadísima maniobra que permitió que nuestras unidades atacaran desbordando por los flancos las posiciones del enemigo, desalojándole de ellas, y exactamente

ocurrió lo mismo por Matallana, donde después de un asalto al arma blanca, se tomó la base de la Estrella y el alto occidental de los Celleros. El enemigo ha hecho hoy, durante todo el día, intenso fuego artillero, con el cual apesado los contraataques que intentó contra nuestras líneas.

A pesar de los refuerzos recibidos y a pesar de los numerosos contingentes que les habían enviado, se han ocupado también varios pueblos, entre ellos Rosario y el Rubio, y de nuestras posiciones se ha visto a los rojos incendiar los pueblos de Poladura, Rodiezno y Villamanín. Según mis noticias, se han hecho unos 59 prisioneros y se ha cogido abundante material, entre el que figuran varios camiones y coches de carga. Hay que destacar la actuación brillantísima de todas las fuerzas que operan por León, que merced al arrojo de sus soldados van venciendo las enormes dificultades que se les presentan, teniendo en cuenta la enorme resistencia opuesta por el enemigo, la cual es inútil en todo punto, por lo que se puede afirmar que la resistencia de los mineros asturianos está tocando a su fin.

La de Spectator

Un cambio de frente a otro, cuando hay oportunidad de ver grandes cosas, como en la ocasión actual, es siempre una cosa que merece la pena de considerarse, más aún cuando las hordas rojas asturianas van dejando Asturias incendiada.

El frente Sur de Asturias, el más próximo al sector de León, ha cobrado una actividad de la cual es el mejor exponente la diaria expectación de los españoles, mejor que las frases escuetas del diario oficial.

No será yo quien diga adónde llegamos, ni mucho menos, ni los sucesos que se han producido ni los que se producirán, sucesos muy importantes por el número de pueblos conquistados por las tropas nacionales y singularmente en las jornadas en las cuales las tropas que avanzan hacia Asturias van barriendo y limpiando este rincón del suelo español que la turba roja asturiana asoló y asola nuestras capitales, nuestros valles y hasta nuestros altos ingentes.

Desde León he viajado a Llumbeira, al Norte, en busca de Pola de Gordón, conquistado por nuestras tropas hacía pocas horas.

Supongo que mis lectores sabrán a qué atenerse por el comunicado del parte oficial, primero, y por las impresiones de los que acudieron a primera hora, segundo. La destrucción se ha ensañado con la rica ciudad, y no hay comparación posible con tan total destrucción con el estado en que ha quedado Pola de Gordón, en esa destrucción que parece asolar todo y ha suprimido innumerables medios de vida, habiendo sufrido el efecto de la trilita el 50 por 100 de sus casas y de la totalidad de sus puentes, carreteras, ferrocarriles, etc.

Pero en la misma ruta, y siempre a la orilla del río que pasa por este pueblo, llegamos a Vega de Gordón, que por una excepción no ha sufrido los estragos de las hordas. Parece como si los mineros hubieran querido hacer un alto y tomarse un descanso para ir luego a Santa Lucía, en el re-

Sobre la compra, requisita y distribución de chatarra

Hay el deber patriótico de ofrecer al Estado toda clase de metales para fabricar material de guerra y reconstruir las obras destruidas por los rojos

La Delegación del Estado para la compra, requisita y distribución de chatarra, ha hecho pública la siguiente nota: «Los nuevos organismos del Estado español tienen en estos momentos, no solamente la obligación de organizar los servicios que les son encomendados, sino también, y en algunos casos, como este de la recogida de chatarra, el deber de informar y divulgar la importancia de los mismos. Del examen de las estadísticas de años anteriores se ve, a primera vista, que el tanto por ciento de esos materiales de desecho que se importaron para atenciones de la industria siderúrgica es elevadísimo. Este fenómeno, que grava considerablemente la economía de España, tiene que ser reducido a su mínima expresión, ya que en nuestra nación existen grandes reservas, que no han sido aún aprovechadas. Sabido es que, tanto la industria en general como los particulares, tienen en su poder grandes cantidades de metales inservibles: chatarras, hierro, bronce, latón, cobre, aluminio, etc., que representan en manos de sus poseedores una fuente de riqueza completamente improductiva.

El Estado de España los necesita no solamente para atender las necesidades de la industria de guerra, y particularmente también para la reconstrucción de las obras destruidas por las hordas marxistas en la zona liberada. No hay que dudar, dados los buenos sentimientos patrióticos que caracterizan a todo buen español, que nadie tendrá ningún inconveniente en desprenderse de todo aquello que pueda ser útil para el bien de la Patria.

Por todo lo que antecede y con el fin de organizar con toda brevedad la adquisición de chatarra por medio de la requisita, se dispone lo siguiente:

- 1.º Cada Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. nombrará una comisión, que será la encargada de la propaganda sobre la requisita de chatarra. Esta Comisión nombrará a su vez un delegado en cada cabeza de partido y centros importantes para la recogida de la importa. 2.º El delegado encargado de la recogida de chatarra entregará a cada

Quien siembra vientos...

Un justificante en el que se hará constar la cantidad e importancia del donativo, con el fin de que les sirva de comprobante para los efectos oportunos.

3.º En los casos que no puedan presentarse y por la cuantía de la chatarra disponible, fuere gravoso para su poseedor el desprendimiento gratuito, podrá efectuar su venta a los precios previamente convenidos, mediante un vale expedido por esta Delegación y que, en su día, será satisfecho por el receptor de la chatarra, bien entendido que los metales cedidos en forma de donativo nunca quedarán a beneficio del industrial que los reciba, ya que su importe será cobrado directamente por el Estado.

4.º Las autoridades militares facilitarán a estas Comisiones de chatarra el almacenamiento de la chatarra requisada. En ellos se efectuará la debida clasificación de los materiales, siguiendo las normas que en su día se dicten. Por las mismas autoridades se facilitarán también los medios de transporte a los centros de almacenaje, teniendo cuidado de establecer éstos en los lugares estratégicos próximos a vías de comunicación empleadas para su transporte a los centros siderúrgicos.

5.º Las Comisiones indicadas en el apartado 1.º serán formadas por un presidente, un jefe de requisita y otro de propaganda.

Los nombres de los señores que se designen en cada provincia deberán ser notificados a estas oficinas, instaladas en la Delegación de Hacienda de Valladolid, antes del día 20 de los corrientes. Debiendo empezar su actuación sin demora.

6.º Para estímulo de los verdaderos patriotas, mensualmente se darán a conocer en la Prensa las cantidades de chatarra recaudadas en cada provincia.

De acuerdo con lo que demandan las citadas nota y disposición, es de esperar que todos cuantos posean en la zona nacional cualquier género de metales se apresuren a ofrecerlos al Estado, para, con ellos, como ya se indica, llevar a efecto la fabricación de material de guerra y reconstruir las obras destruidas por la furia mar-

SAN JOSE Residencia Católica de Estudiantes próximo ha abrirse el curso 1937-1938 del Segundo Año Triunfal, este Centro con más de veinte años de existencia advierte a los padres o tutores que en él encontrarán las máximas garantías

COMENTARIO

DE LOS FRENTE DE GUERRA

EL DOCTOR NEGRIN O LA INSINCERIDAD

El doctor Negrin ha formulado unas declaraciones a la redactora de «Paris-Soir», Paula Lecler.

El doctor Negrin ha empleado esta vez el lenguaje para democracias. El esclavo más sumiso de Rusia tiene una epidermis capaz de adoptar el color del ambiente donde se encuentra.

Aparte de los vetustos tópicos, olvidados de puro sabidos, que los rojos despliegan a su paso por las democracias, el doctor Negrin ha dicho cosas que denotan en él una prodigiosa facultad de simulación y una frialdad polar. Ha hablado de la cuestión religiosa y ¡en qué términos! Y de la propiedad, con una infidelidad histórica impresionante.

Respecto a la cuestión religiosa ha dicho: «Los rebeldes—se adapta tanto al ambiente, que ya se dice «rebeldes» y no «fascistas»—afirman que se batan por las tradiciones de España. Pero yo creo que sería mucho más exacto afirmar, que el Gobierno de la República y el pueblo, son los únicos verdaderos defensores de la tradición española. Nuestro país ha sido uno de los más católicos del mundo y en este sentido ha tendido siempre a lo universal y hoy nosotros nos sacrificamos para que triunfe este espíritu universal que es la verdadera línea de toda la tradición ibérica».

«Como juega el equivoco! Catolicidad quiere decir universalidad y hacer universalismos. Catolicidad quiere decir universalidad, es cierto, pero cuando se usa refiriéndose a la religión, sirve para concretar una religión específica, la religión de Cristo. Insiste sobre el tema: «El Gobierno de la República no ha pedido jamás que se cierren las iglesias y deplora vivamente que «algunos» santuarios hayan sido profanados. Por mi parte, yo no soy practicante, pero siento un profundo respeto por la iglesia y considero que en España lo mismo que en Francia debe estar separada del Estado. La religión es una cosa diferente de la política: la mayoría de mis compatriotas son religiosos y comparo mi opinión sobre este punto».

«Definitivo! El Gobierno no ha pedido que se cierren las iglesias. Ha hecho más: ha tolerado, ha presionado su ruina, su destrucción, la caza del cura, la profanación de lo sagrado. Respeto por la religión, el presidente del Consejo de un país donde poseer el simple recordatorio de un difunto, ha costado la vida y donde se ha fundado la imagen del Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles!

Anotemos la falsía de Negrin. Aznar, por lo menos, era más sincero en su hostilidad contra la iglesia. Aznar proclamaba—claro está que por su cuenta y gratuitamente—en pleno Parlamento: «España ha dejado de ser católica». Ahora Negrin reconoce la religiosidad de la mayoría de los españoles. Claro está que Aznar no estaba entonces, como trata ahora Negrin de pasar el platillo de las limosnas ante las democracias. Será una cosa que el Presidente de la República y el del Consejo se pongan de acuerdo.

El cinismo tiene una continuación o una superación al tratar de la propiedad. Nosotros hemos respetado los derechos de la propiedad privada. Si al principio de las hostilidades, hubo ciertos excesos», fueron cometidos individualmente y en contra de nuestras instrucciones, las más formales. Como ha podido señalarse, este periodo de confusión fué relativamente breve».

Al leer este párrafo nos palpamos. ¿Deliramos nosotros o delira Negrin? ¿Respecto a la propiedad privada? Que lo digan los millares de propietarios de fincas urbanas y rústicas, españoles y extranjeros, que lo digan los tenedores de valores despojados de sus títulos, que lo digan las empresas socializadas sin indemnización, que las que empleaban más de 100 obreros y socializadas asimismo muchas otras. Que lo digan los dueños de los pisos expulsados de ellos para instalar milicianos eufóricos, milicianos retzonas, oficinas públicas. Que lo diga la familia Andreu, de Barcelona, propietaria de la morada donde habitaba el camarada Owsenko. Que lo diga la familia del asesinado Nomen, propietario de «Porta Coeli» y la familia Gallart, en cuya finca «Las Buras», ha pasado sus noches de su exiliada el propio Presidente de la República.

Y al final una afirmación sensacional. «Ahora, para terminar, quiero decir que me crea cuando afirmo que ni siquiera un ruso ocupa posición oficial de representante de la clase obrera de la República entre nosotros». Que nos lo diga, pero no vale la pena de insistir. Basta decir que los rusos ocupan en realidad un cargo en la República de Valencia: la presidencia del Consejo de ministros. Sólo que, aborrecidos por personas interpuestas, se sirven de personas interpuestas, que se llaman Juan Negrin.

Quizá esta noche haya buenas noticias en relación con el avance hacia Gijón

Un barco con jefes y dirigentes rojos hundido por nuestra artillería cerca de la costa cuando pretendía huir

Salamanca, 17.—Un corresponsal de guerra francés, informa a su periódico que los partes oficiales nacionalistas no dan idea exacta de los avances de las tropas de Franco después de la caída fulminante de Santander. A partir de la capital de la montaña, se ha conquistado un territorio de tres mil quinientos kilómetros cuadrados.

Advierte el periodista que hace falta recorrer aquellos montes y aquellos valles para apreciar el esfuerzo de los soldados nacionalistas, seguidos de toda clase de aprovisionamiento. El hecho de avanzar a través de un terreno tan agreste, prueba que nuestras tropas marchan hacia donde se lo proponen, cuando quieren y como se las determina. El Ejército español arrollará pronto la resistencia roja.

Por el frente oriental de Asturias, nuestras tropas han conseguido cercar Arenas de Cabrales, importante nudo de comunicaciones con el valle de Potes, Llanes y Cangas de Onís.

Para dar una idea de las posiciones alcanzadas, diremos que de Noroeste a Sur se tomaron pueblos y fueron ocupadas posiciones que dominan casi totalmente el pueblo de Cabrales.

En cuanto al frente de León, la resistencia roja se vence desalojando a los rojos a punta de bayoneta de los nidos de águila, donde se parapetan. Nuestra artillería actúa brillantemente batiendo los emplazamientos de las baterías enemigas. Una a una van cayendo en poder de nuestros hombres las montañas, hasta traducir el avance en una progresión importante.

Pero esperemos el parte oficial de hoy, que puede traernos buenas noticias acerca del resultado del avance hacia Gijón.

También ha llegado la lluvia, aunque sin gran intensidad y especialmente lo que viene a agudizar la sensación de invierno que hemos empezado a sentir.

En cuanto a actividad militar, los consabidos tiroteos.

EN TORNO A LA CONFERENCIA DE NYON

Un técnico naval inglés dice en Ginebra que quizá sea reconocido Franco antes de lo que muchos piensan

Chamberlain está dispuesto a constituir de forma inquebrantable un entendimiento entre Roma y Londres

Chamberlain proporciona varios disgustos a Eden

Ginebra.—Mr. Eden se ha llevado varios disgustos en Nyón. Algo débil con sus antiguas amistades, recibió varias veces el frenazo de Londres exigiendo que nada podía acordarse que comprometiese las buenas relaciones anglo-italianas.

No quedó con esto satisfecho mister Neville Chamberlain. Durante la ausencia de Eden, se activó extraordinariamente la comunicación de Londres con Roma. Y aunque las negociaciones debían comenzar hasta fines de este mes, el primer ministro británico, dohido por las maniobras soviéticas anti-italianas de Nyón, se apresuró a iniciar esas negociaciones. Ya en estos días el conde Ciano y Mr. Ingran estudian la normalización de comunicaciones entre Etiopía y las posesiones británicas limítrofes y el modo práctico de llegar al reconocimiento del imperio italiano en Abisinia.

En Inglaterra, la opinión reacciona en favor de la política del primer ministro, que es la única que aconsejan las graves circunstancias de Oriente y de Occidente. Esta política no sólo se refiere a Italia, sino también a España, orientándose claramente en favor de los nacionales.

Dice un técnico naval inglés

Ginebra.—Un técnico naval inglés que forma parte de la Comisión enviada por su país, ha dicho al ser entrevistado por un periodista en el hotel ginebrino en que se hospeda: «Nosotros, los ingleses, como mister Eden y yo, no estamos aquí contra nadie. No nos dejaremos arrastrar por los odios y las fracciones. Nos disgustó profundamente la forma en que Rusia ha intentado perturbar los trabajos».

Preguntado acerca de la fecha en que podría entrar en vigor el nuevo plan de patrulla, contestó: «De no surgir inconvenientes, entrará en vigor probablemente, el 20 de este mes».

A una pregunta que le fué hecha sobre si estaba comprometido el probable acuerdo anglo-italiano, respondió: «De ninguna manera. Yo soy simplemente un técnico naval, y como tal estoy aquí; pero, de todas formas, creo poder garantizar que mister Chamberlain está dispuesto a constituir de forma inquebrantable un entendimiento entre Londres y Roma. De él puede venir una firme paz en Europa. Estamos seguros que Mus-

solini desea lo mismo y que lo desea de buena fe.

«¿Cree usted que pueden surgir complicaciones graves?»

«Yo creo que no, porque ningún país tiene interés en ello. Además, Inglaterra quiere la paz; quiere mantener relaciones con todos los pueblos».

«¿Hasta con Franco?»

El técnico naval británico sonrió, respondiendo a continuación: «Sí; hasta con Franco. Es probable que el derecho de beligerancia sea concedido a Franco antes de lo que muchos piensan».

DICE UN PERIODICO POLACO

Varsovia.—Un importante periódico polaco, haciendo un estudio del problema español, asegura que el general Franco conceptúa a Polonia, al igual que a la Unión Soviética, como países favorables a los rojos. Este evidente equívoco resulta perjudicial para la política internacional polaca, la cual, efectivamente, tiene un carácter antibolchevique y para evitar continúe en esta situación confusoria, sería oportuno que Polonia reconociera inmediatamente al Gobierno del general Franco.

Por lo que respecta a las relaciones amistosas con Italia, el diario dice: El Imperio italiano no implica de hecho ninguna oposición a nuestros intereses, y la Gran Bretaña, la única potencia que podía considerar la ocupación de Etiopía como una amenaza a sus intereses, se apresta a reconocer al nuevo Imperio italiano. Polonia debía haber hecho el reconocimiento del Imperio italiano con anterioridad a las demás potencias, por el hecho de que la Prensa italiana, que solamente es un portavoz de la opinión gubernamental, ha demostrado comprender nuestros intereses.

De Santander siguen regresando a sus hogares millares de refugiados

Santander, 27.—Ayer salieron por Barruelo mil cien mujeres y niños, y se reintegraron también a sus hogares los refugiados de Torrelavega.

Por la estación de Santander a Bilbao saldrá hoy otro tren especial.

A las once de la mañana lo hizo un tren más con refugiados de Reinosa.

Regresan a San Sebastián los «flechas» que han estado en Roma

San Sebastián, 17.—Llegaron los «flechas» que han pasado una temporada en la colonia «España» del Lido de Roma. Fueron recibidos por las autoridades y el cónsul italiano.

Los jóvenes fascistas al descender del convoy, cantaron el himno nacional español y el himno italiano.

LA IDENTIFICACION DEL PUEBLO ARABE CON ESPAÑA

Los moros estamos dispuestos a defender a España como a nuestra propia vida

Esto ha dicho el Sultán Azul ante el generalísimo Franco

Burgos, 16.—El Sultán Azul de Ifni ha cumplimentado al generalísimo. Al entrar en la residencia del Jefe del Estado, formó la guardia jalfiana en traje de gala.

Su Excelencia, acompañado de sus ayudantes, recibió al Sultán. Este, una vez hecha la presentación de los moros notables que le acompañan en su excursión por España, pronunció un discurso explicando el objeto de su viaje a España. Dijo que tenía el alto honor de testimoniar al Jefe del Estado su entusiasmo por España, y que los moros están dispuestos a defenderla como a su propia vida.

Hizo votos por el próximo triunfo de las armas nacionales.

El generalísimo agradeció al Sultán Azul tales pruebas de afecto y adhesión, e hizo resaltar la íntima cordialidad que une a marroquíes y españoles, como hermanos que defienden una sola causa.

A continuación, Su Excelencia, el Sultán y séquito pasaron al despacho del generalísimo, donde conversaron por espacio de media hora.

Cuando el Sultán abandonó la residencia del caudillo, fué despedido con los mismos honores que a su llegada.

«DIOS ESTA CON NOSOTROS»

Después, el Sultán Azul visitó al presidente de la Junta Técnica del Estado. La entrevista se desarrolló en términos de gran cordialidad, mostándose el primero muy satisfecho, tanto por las constantes muestras de consideración de que ha sido objeto, como por el entusiasmo que se advierte en toda la España de Franco.

Dijo el Sultán que Dios está con el Gobierno de Burgos y que la ayuda del Todopoderoso nos dará pronto la victoria.

El Sultán y su séquito fueron objeto de una demostración de simpatía por el personal de la Junta Técnica del Estado.

Terminada la visita, el Sultán fué a saludar, por último, al general Orgaz, saliendo seguidamente para Valladolid, a cuya capital llegó a las diez de la noche.

OTRO EFICAZ BOMBARDEO DE PORT-BOU POR LOS AVIONES NACIONALES

Desde el territorio francés ha podido observarse el terrible efecto del raid aéreo

Perpignan, 17.—Una escuadrilla de aviones nacionales bombardeó ayer Port-Bou y San Miguel de Cullera. La estación de Port-Bou fué uno de los objetivos.

En la frontera franco-española, los aparatos nacionales arrojaron quince toneladas de explosivos. La vía del ferrocarril a la frontera de Cerbère quedó destruida en parte.

Desde el territorio francés podían apreciarse enormes columnas de humo de los vagones incendiados en la estación de Port-Bou. Han quedado destruidas grandes cantidades de explosivos y de viveres. El bosque adyacente a la citada estación férrea se encuentra en llamas.

Cuando la escuadrilla nacionalista se acercó a la ciudad le salieron al paso de dos aparatos de caza «gubernamentales» que intentaron hacer huir a los bombarderos, pero otros tres cazas nacionales de protección frustraron la tentativa de los rojos, los cuales tuvieron que huir.

Se dice que resultó ineficaz la acción de los cañones antiaéreos.

DIPUTADO INGLES EN ESPAÑA

INTERESANTES DECLARACIONES

Se encuentra en la España liberada el diputado inglés sir Arnold T. Wilson, una de las figuras más destacadas en la vida política del Reino Unido. Pertenece al grupo nacional conservador de la Cámara, y representa en ésta a la circunscripción de Hitchin. Es un hombre de acción que ha prestado a su Patria relevantes servicios como militar en activo durante muchos años, y en empresas importantes en los Dominios. Sus largas residencias en la India y en Persia han hecho de él un especialista en los problemas orientales.

Ha estado diferentes veces en nuestra Patria, que le interesa mucho. La última fué con motivo de la Exposición de Barcelona, de la que conserva un grato recuerdo.

También conoce la América española y singularmente la Argentina, donde empezó a aficionarse a las cosas de España. Allí aprendió nuestra lengua, que habla con suma facilidad. Ahora ha querido visitarnos de nuevo en un rápido viaje, que le ha permitido ponerse en contacto con alguno de nuestros hombres representativos. Para conocer sus impresiones hemos ido a saludarle siendo recibidos amablemente.

Tiene que estar de regreso en Londres el 21 de este mes, y esto le contraría, pues quisiera dedicar más tiempo al estudio de nuestros problemas actuales.

Cuando le insinuamos si no le gustaría conocer también la España roja, dice irónico y risueño: «¡Oh! No me dejarían entrar».

Nos explica la actitud de su país hacia nosotros: «Inglaterra—nos dice—está en cierto modo ligada a Francia, y este hecho que contraría a buen número de ingleses, ha influido en nuestras relaciones con la España de Franco. Desgraciadamente, en Inglaterra hemos tenido siempre la tendencia a mirar a España a través de cristales franceses».

Luego añade, recorriendo en un rápido examen el panorama internacional: «Nuestras relaciones con Italia, y en menor grado con Alemania, han sido en estos últimos años algo difíciles, por causas que nadie tienen que ver con España. Sin embargo, ello ha influido también en nuestra actitud. El momento más peligroso fué cuando dimitieron M. Laval, en Francia y mister Samuel Hoare en Inglaterra. Marcó el principio de una política equivocada en Europa».

De nuestro glorioso movimiento dice: «En Junio último publiqué un artículo en el «Berliner Tageblatt» que se titula «Espero que Franco venza pronto». A mis lectores ingleses les dije en un mitin que, para el bien de Europa, y para la paz en Africa, así como para el interés de Inglaterra, el general Franco saldría triunfante en esta lucha. Esto lo dije en Agosto de 1936 y desde entonces no he cambiado de opinión. Están bien claras mis simpatías por la España que Franco acaudilla».

Le preguntamos si se ha entrevistado con el generalísimo, y contesta rápido: «He tenido ocasión de ser recibido por Hitler, y en dos ocasiones he hablado con Mussolini, pero estas entrevistas me fueron concedidas en tiempo de paz. Creo que sería una imperfección de mi parte tratar de sustraer ahora la atención de Franco, para quien las horas, y hasta los minutos, tienen un valor precioso. ¡Tan grande es su responsabilidad y su trabajo tan intenso!»

Nuestra conversación dura largo rato, y de ella quiero retener una afirmación de nuestro ilustre visitante: «He observado y comprobado que en los países en que reina la unidad, y en los que se han prescindido de los viejos partidos políticos, como en Alemania, Italia o Turquía, el progreso es evidente, mientras que los otros se quedan estancados bajo el peso de sus antiguas tradiciones políticas».

No queremos robar más tiempo a sir Arnold T. Wilson. Tiene que aprovechar el poco tiempo que permanecerá en nuestro país para ver lo que a su curiosidad de político y periodista le ofrece el panorama de la nueva España.

Le deseamos una feliz estancia entre nosotros, y nos promete que nos facilitará alguna de sus impresiones, cuando después de haber recorrido la zona liberada, regrese a Salamanca antes de salir para Inglaterra.

Miaja pide ayudas materiales

Se han recogido con frecuencia las bravatas y las majezas de Miaja. ¡Que me dejen solo! ¡Yo me basto para acabar con el «fascismo»!, repetía una y otra vez.

Ahora ya no lo repite. Ahora lanza angustiados S. O. S. Aubin Rieu-Vernet en «La Dépêche», de Toulouse del 10, en un artículo dedicado a relatar las dificultades de producción de material bélico en las zonas esclavizadas, explica lo que son los discursos de Miaja en los actos de entrega de banderas a las unidades rojas: «Lo mismo en la 40 Brigada mixta, que en la 71, que en las demás. En todas estas ceremonias, una misma nota guerrera: «Días de dura prueba aguardan al Ejército republicano. Duras jornadas en las cuales precisará llevar hasta el rojo nuestro heroísmo». Y en todos los actos la misma preocupación: «Para defender la libertad del mundo entero, nuestro valor no desfallecerá, pero «necesitamos que nos sea rehusada una ayuda material».

Miaja ya no quiere que le dejen solo.

INCAPACES Y TRAIADORES

Un juicio sobre el Gobierno Negrin-Prieto

«Le Libertaire», el periódico anarquista parisiense, formula las siguientes apreciaciones terminantes en su último número de 9 de los corrientes, página 3: «Unos incapaces y unos traidores; he aquí los calificativos más adecuados para los miembros del Gobierno Negrin-Prieto».

Incapaces de organizar la victoria que habían prometido, en el terreno militar han sido protagonistas de una serie de derrotas—Brunete, Bilbao, Santander—que otras operaciones no pueden compensar.

Incapaces de mantener el bloque antifascista, su llegada al Poder fué, por el contrario, la señal convenida para desencadenar los peores crímenes y violencias contra los dirigentes revolucionarios.

Idéntica incapacidad en el aspecto económico, donde se esforzaron en demoler lo que la revolución construyó. Pero a esa incapacidad general, se une, además, la traición, que se percibe y se hace presente en los acontecimientos militares de las provincias del Norte».

Todos estamos constantemente expuestos a los ataques de la tuberculosis

Protegiendo al hermano tuberculoso te proteges tú, tus hijos y tu familia

Todos los segovianos patriotas han de contribuir con su donativo a la adquisición de camas para el SANATORIO ANTITUBERCULOSO de la provincia

"El general Millán Astray".--Alocución a los españoles, pronunciada en Bilbao, el día 11 de Septiembre de 1937

"Cómo define y cómo va a implantar la justicia social, nuestro Caudillo Franco, el libertador de los humildes"

¡Españoles, bilbaínos queridos!
 ¡Gloria y honor a los Ejércitos victoriosos en el aire, en la tierra y en el mar!
 ¡Gloria a nuestros soldados y milicias, oficiales y jefes!
 ¡Gloria a nuestros héroes generales, vencedores en todas las batallas!
 ¡Gloria a nuestro caudillo, el designado para liberar a España!

Saludo pleno de entrañable amor a Bilbao española, liberada por Franco y sus soldados.
 ¡Bilbao! ¡Capital de Vizcaya, orgullo de las Vascongadas y de la Patria, tierra ubérrima en sus entrañas, en su superficie y en sus montañas; mar que abriste camino a los exploradores, a los conquistadores y a los civilizadores vascos, que llevaron la religión y civilización a un Nuevo Mundo; pueblo que sabe rezar a Dios y cantar a la Patria-España en la lengua divina que Dios dió a Castilla y canta, también, en su lengua vernácula, que tiene privilegio de ser de las más puras y más antiguas que emplearon los hombres para entenderse entre sí; pueblo de guerreros; pueblo de santas tradiciones, de puras costumbres, de alta pureza en los cuerpos y pureza en las almas.

En nombre de Franco, que es la voz de España, os traigo el amor para todos los españoles, el perdón generoso para los arrepentidos, la clemencia para los engañados, la prevención y vigilancia atenta para los dudosos y el inexorable castigo para los traidores y los contumaces.

¡Bilbao! Liberada con la sangre de nuestros mártires y de nuestros héroes, purificada de el tormento y el sacrificio de los que sufrieron por su amor inextinguible a la Patria. ¡Bilbao! ya gozas de tu libertad, ya entras en el camino de la paz, del trabajo y del sacrificio por España. ¡Bilbao! ya puedes gritar con la cabeza en alto y los pulmones plenos: ¡Viva España! ¡Viva Franco!

El caudillo Franco ha dicho:
 «GANARE LA GUERRA. DESPUES, Y YA LO ESTOY HACIENDO, LIQUIDARE LAS CONSECUENCIAS ECONOMICAS Y MORALES DE LA GUERRA, PARA ENTRAR POR EL ANCHO Y VENTUROSO CAMINO DE LA NUEVA ESPAÑA, EMPRESA QUE ENCOMENDARE A LA JUVENTUD, YA QUE LOS HOMBRES JOVENES QUE AHORA SE ESTAN BATIENDO Y LAS GENERACIONES QUE LES SIGUEN SON LOS LLAMADOS PARA ELLO.»

«La guerra la está ganando».— Contad y medid el territorio nacional liberado, sumad los millones de españoles que obedecemos al Caudillo. Contad vuestras victorias en el aire, en el mar y en la tierra, y os aparecerán radiantes los nombres de Bilbao, Santander, Brunete y Zaragoza. Donde hemos atacado hemos vencido; donde nos han atacado, hemos resistido y resistiremos. Pero el resistir se acaba ya pronto. El atacar se acabará cuando ya nadie se nos resista.

«Liquidará las consecuencias morales de la guerra con la justicia y con el amor.

Justicia: Ejercida única y solamente por los Tribunales de Justicia, nadie habría de ser condenado sin el fallo del Tribunal competente; ninguna pena definitiva se cumplirá sin la aprobación del Jefe del Estado, cuando éste no pueda ejercer, por imperio de la defensa de los intereses que le están encomendados, su magnánima espléndida generosidad.

«Espléndida generosidad! Contad los prisioneros cogidos en la guerra, los rendidos, los pasados voluntariamente, los heridos rojos que en nuestros hospitales están recibiendo igual, idéntico trato de cuidado y amor que nuestros propios heridos. ¡Es que Franco tiene el corazón de España!

«Liquidará lo económico» con leyes y conducta inspiradas en el honor y en la inteligencia. En el honor, sin cohecho, ni ilegal provecho, y en la inteligencia con la aportación de todos los esfuerzos de las inteligencias, aplicadas al bien de la Patria. Entrará en el ancho y venturoso camino del engrandecimiento y del imperio sobre la base firme de la justicia social y de la moral cristiana.

Para implantar la justicia social, el caudillo Franco dice, y repite en este solemne momento sus propias palabras: «LA JUSTICIA SOCIAL SE APOYA EN LA DEMOCRACIA, PERO HAY DOS CLASES DE DEMOCRACIA: LA DEMOCRACIA ARTIFICIOSA O LIBERAL QUE DEJA EN LIBERTAD LA OFERTA Y LA DEMANDA, ABANDONANDO AL MENOS FUERTE A MERCED DE LOS ESPECULADORES Y ASI, NI LOS HOMBRES

DEL CAMPO, NI LOS HOMBRES DEL MAR, NI LOS HOMBRES DE LAS FABRICAS Y LOS TALLERES, LAS OFICINAS Y LOS DESPACHOS, RECIBEN EL LEGITIMO VALOR DE SU TRABAJO, PORQUE TODOS LOS BENEFIICIOS SE QUEDAN EN MANOS DE LOS INTERMEDIARIOS O DE BANCOS. EL REGIMEN LIBERAL CREO COMO PARASITO AL CAPITALISMO, QUE ODISIA LOS REGIMENES FASCISTAS Y FRATERNIZA CON LOS MARXISTAS Y CON LOS LLAMADOS LIBERALES».

«EL REGIMEN FASCISTA VA A LA DEMOCRACIA DE UN SALTO. ESTA ES INMEDIATAMENTE LA DEMOCRACIA VERDAD Y ES CON ESTA DEMOCRACIA VERDAD, QUE VAMOS A IMPLANTAR DE UN SALTO, POR LA QUE LUCHA Y VENCERA ESPAÑA.»

Ya lo habéis escuchado. Va a liberar al menos fuerte de estar a merced de los especuladores. Los campesinos, los marineros, los trabajadores intelectuales y manuales van a recibir el legítimo valor de su trabajo, porque no se van a quedar los beneficios de la empresa en manos de los intermediarios, ni de los Bancos, de sociedades anónimas ni de sociedades nominales. Ya no será un parásito el capitalismo liberal marxista. Ya vamos, de un salto, a la democracia verdad, que es la fascista, que es, para nosotros, en España, el sentimiento cardinal que impulsa el movimiento nacional de la Falange Española Tradicionalista, de la que es Jefe nacional el caudillo, el generalísimo de los Ejércitos, el Jefe del Estado: FRANCO.

Ya sonó en el reloj de la justicia social la hora dictada por Franco; ya vais a tener todos los que sois los elementos consustanciales de toda empresa económica, capital, técnica y trabajo, lo que legítimamente os corresponde: el capital, su renta definida y medida por el Estado; el técnico y el obrero, su sueldo, su salario y la legítima parte que le corresponde en el beneficio o la ganancia.

Ya es hora de que veáis todos claro. Ya es hora de que no os dejéis se-

ducir por el espíritu del odio comunista-soviético-judío-masónico, que os envenenó por el odio, haciéndoos poner en dos bandos para acometer ferrocamente, y que a vosotros, a los obreros, os arma de la hoz y el martillo, diciéndoos que capital y trabajo son dos enemigos mortales.

No, obreros, queridos, os engañaban. El capital, la técnica y el trabajo son, y no cometo irreverencia ante mí fe al compararlos a la Santísima Trinidad: tres personas distintas y un solo ser verdadero. Tres personas distintas: capital, técnica y trabajo. Un solo ser verdadero, en definitiva: el trabajo productor, para mantener al hombre, atender a sus necesidades e irle proporcionando las comodidades materiales necesarias para hacer lo más amena posible la marcha por esta vida, tan llena de dolores, de amarguras y de sufrimientos.

Capital y trabajo son dos hermanos siameses, unidos por el pecho con un solo corazón; si el uno muere, muere el otro, y si el uno mata al otro, se asesina a sí mismo.

Ya no más decir, capitalistas y trabajadores. Ya somos todos uno, lo mismo a la hora de trabajar y de producir, que a la hora de distribuirnos entre nosotros, amorosa y justa y bondad de Dios y la inteligencia y el esfuerzo de los hombres nos ha ofrecido.

Y también y de la misma manera, nos repartiremos el dolor, la escasez y el sacrificio cuando los haya. ¡Ah!, pero entonces ninguno tendrá que pasar por la angustia y la iracundia de ver que, cuando él sufre hambre, otro que ha trabajado junto con él en la misma empresa, dorcha criminalmente en placeres sensuales y en arrogancias retadoras lo que al hermano le es imperiosamente preciso.

Esto ya ni Franco ni España lo consentirán, y de la misma manera será castigado y fulminado el patrono capitalista que abuse de sus obreros y los explote, de la misma manera será castigado y fulminado el obrero que, por ambiciones, por imposiciones o por locuras imbuidas por perversos extraños, habiendo recibido lo justo, no solamente llegue a pertur-

bar, sino tan solo que pretenda perturbar esta marcha amorosa y fraternal de la justicia social.

La justicia social es para todos, si bien, y es la hora de decirlo, y que nadie llame a esto demagogia, porque no lo es, es principalmente para los injusticiados y para los humildes. Y cuando digo esto, repito las palabras y cumplo la doctrina del Divino Maestro que, primero y principalmente, libertó y salvó a los humildes y, entre ellos, acogió a sus apóstoles y sus más queridos discípulos.

Y por eso Franco, aun no hace más que horas, al honrarme inmerecidamente, decíame, pleno de emoción, hasta dónde lleva dentro de su alma la justicia social:

«HABRE DE LEGAR HASTA EL FONDO DE LA JUSTICIA SOCIAL, Y A LOS PESCADORES MARINEROS DE NUESTRA TIERRA DE GALICIA, QUE ES EL ALMA DE ESPAÑA, YO LES LIBERTARE Y SERAN MEJORADOS, PARA QUE ESOS ESPAÑOLES QUE TANTO SUFREN Y TANTOS PELIGROS ARROSTRAN TENGAN MAS QUE UN SALARIO QUE, DISTRIBUIDO ENTRE TODOS LOS DIAS DEL AÑO, APENAS SOBREPASA EN UNOS CENTIMOS A LAS DOS PESETAS DIARIAS.»

La justicia social está ya en marcha; Franco, el que trabaja catorce y a veces veinte horas diarias para conducir la guerra y conducir a la nación y regir al Estado, ya ha decretado:

«NINGUN ESPAÑOL PASARA HAMBRE MIENTRAS LOS DEMAS NO LO PASEN. EL QUE PASE HAMBRE QUE SE DIRIJA A SU ALCALDE Y LE DIGA: MIS HIJOS Y YO PASAMOS HAMBRE Y FRANCO LO HA PROHIBIDO. ¡DENNOS DE COMER!»

Y las familias necesitadas de los que están combatiendo y muriendo por todos los demás, tienen decretado por Franco el derecho al subsidio familiar, y los alcaldes y los gobernadores son los responsables del cumplimiento de esta Ley de justicia social y de homenaje de gratitud a los que están luchando por nosotros.

Y se está implantando el salario familiar para atender debidamente y proporcionalmente a los grandes paquetes son los padres que están ofreciendo en esa misma cantidad los soldados a la Patria.

Y la Ley del trigo, que emana directamente de Franco, liberta al agricultor y al campesino de las garras de la usura y la miseria y del maldito agio y de los malditos especuladores de la escasez o de la desgracia.

Y ya cuando luzca el sol y sus rayos doren las espigas y la lluvia nutra las raíces de las plantas, ese sol y esa lluvia serán un beneficio que Dios otorga por igual al campesino y al patrono, que están en el campo recibiendo, también ellos, el mismo sol y la misma lluvia. ¡Ya cuando luzca el sol lucirá igual y cuando luzca todos!

Justicia social es, españoles, y muy trascendental la medida de Franco: la estabilización en la valorización de la peseta.

Fijaos, los que no lo hayáis hecho, que después de más de un año de guerra, en la España liberada, que tiene hoy unos ejércitos potentísimos, dotados del mejor y más abundante material moderno y abundantes municiones de todas clases, que lo escuchan todos: de todas clases, de cuantas clases fueran precisas o necesarias, y que comenzó siendo un Ejército sin armas apenas, con veintidós aviones y un solo barco de guerra de combate: la peseta y su valor adquisitivo es el mismo que antes de la guerra.

«Sabéis por qué ésta se mantiene? Porque Franco ha impedido radicalmente la especulación de la peseta, y cuantos beneficios habrían de obtener los especuladores y agiotistas, los está obteniendo el Estado.

Así, cuando la guerra termine, que

ya se acerca su final, con el cambio de la peseta se habrá beneficiado el Estado, pero nada más.

Es la guerra supremo castigo de Dios, la que está practicando de manera sublime la justicia social, la igualdad social, el no privilegio de orígenes ni castas.

La guerra nos ha igualado a todos en el sufrir y en el morir, y la justicia social está establecida desde que el mundo es mundo, por Dios en el cielo. Y, sin separación de castas ni de clases, todos los soldados que caen por la Patria entran juntos a gozar de la gloria eterna.

¡Españoles y bilbaínos! ¡Ya me habéis oído! ¡Cuánto honor me habéis hecho! Trabajadores intelectuales y manuales; pescadores gallegos y de todas las fábricas; mineros de todas las minas; ingenieros de todas las empresas; patronos, capitalistas y propietarios. Ya lo sabéis: Franco gana la guerra contra el enemigo invasor y Franco gana la batalla contra la injusticia social.

Ya lo sabéis los que estáis al otro lado de la trinchera: los rojos: Y sabed que Franco es la verdad; que Franco es, con sus ejércitos y su Falange Española Tradicionalista, el fuerte, el vencedor, y solamente tiene valor la generosidad cuando el que la ofrece es el vencedor y el fuerte, y la generosidad que os ofrece Franco la cumple. Contad los prisioneros en nuestro poder. Contad los heridos que cuidamos y salvamos.

¡Rojos! Preguntadles, si podéis, a los santanderinos vencidos y sometidos, quién es Franco. ¡Rojos! Preguntadles a nuestros campesinos, a nuestros soldados, a nuestros estudiantes, a esos que los comunistas halagan para organizar lo soviets y si aquí necesitan de la hoz y el martillo para aplastar cráneos y segar cabezas.

¡Escuchad todos, anarquistas de Salvochea, C. N. T., socialistas de Pablo Iglesias; escuchad y mirad a Franco, que está aquí, con nosotros, llevando a cabo muchas cosas que vosotros, para pedir las, incendiáis España y os mataís entre vosotros!

Basta ya a los rojos; el que quiera que oiga; el que no, que no oiga. Al que escuche y se arrepienta y no sea criminal, Franco le perdonará, y al que siga enfrente, que espere, que ya va pronto Franco con sus ejércitos a buscarlo y vencerlo.

¡Niños españoles! ¡Niños queridos! ¡Niños aislados en las carreteras de la montaña, que solitos jugáis en la cuneta y que cuando pasamos decís, con la voz de ángeles que sois: ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco! Sabedlo, niños, lo mismo los niños azules que los niños rojos; vosotros, los que no podéis ahora empuñar las armas: Franco, el libertador de España y de los humildes, os trae para vosotros, niños queridos, el regalo de vuestra libertad, de la justicia social, de la dulzura para vuestras almas, de la alegría y del amor.

Y ahora los que me escucháis, decid conmigo:
 ¡VIVA ESPAÑA!
 ¡VIVA FRANCO!
 ¡ARRIBA ESPAÑA!

Notas del Gobierno civil

Segovia envía a Santander un camión de víveres

El señor gobernador civil ha manifestado a nuestro compañero que mañana saldrá para Santander un camión con los víveres que la provincia de Segovia ha destinado a aquella ciudad. Se han mandado hacer unos grandes carteles que serán colocados en dicho camión. Uno de ellos llevará la siguiente inscripción: «Segovia a Santander»; en los otros, Vivas a España y al generalísimo Franco.

El camión llegará a Santander mañana hacia las seis de la tarde, habiéndose telefonado por nuestra primera autoridad civil al gobernador de Santander y al director general de Beneficencia que se encuentra en esta ciudad, anunciándole este envío.

El camión contiene los siguientes víveres:

- Pueblo de Fuentesauco de Fuentidueña, mil doscientos kilogramos de harina de trigo; pueblo de Aguilafuente, treinta sacos de harina de trigo; don Valentín de Burgos y Muñiz y señora, de Segovia, ocho latas de diferentes conservas y una latita de anchoas; don Félix Cuesta, cuatro garrafas de coñac de diez y seis litros cada una; don Félix Pascual Muñoz, parador «El Acueducto», cuarenta y cinco kilogramos de judías; vecinos de Gomezerracín, una caja con veintisiete libras y media de chocolate, quince kilogramos de judías, tres kilogramos de garbanzos y tres cajas de calamares; don Julio del Barrio, cuatro latas de conservas; don Germán Pérez, cinco libras de chocolate; don José Carretero Vera, doscientos kilogramos de pasta para sopa; doña Segunda Jiménez, viuda de Ridruejo, una caja de galletas; Jiménez Ridruejo y Compañía, caja de galletas y tres

CUAJO EN POLVO para hacer queso, se ha recibido en

CASA VELASCO
 Droguería y perfumería
 Isabel la Católica, 2. Telf. 26

botes de salmón; jefe de Telégrafos y personal de esta capital, cuatro kilogramos de garbanzos, diez gramos de chorizos de Cantimpalos y veinte kilogramos de alubias Barco.

Todo esto y las cantidades enviadas en forma de ascienas a varios miles de pesetas, es la aportación que hace Segovia a sus hermanos de Santander.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil recibió esta mañana las siguientes visitas:

Don Heriberto Agüero, de Caceres; don José María de los Ríos de Coca; señor arcipreste de Alalón; doña María Vázquez, directora de la Escuela del Hogar; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.; don Gaspar Pérez; don Angel Peña; comandante militar de San Rafael; señor marqués de Lozoya, y don José Canto.

El conflicto chino-japonés

Las tropas niponas avanzan en todos los frentes

Tokio, 16.—El boletín del Estado Mayor japonés señala que las tropas niponas avanzan en todos los sectores de China, desde la frontera de Mongolia hasta Tien Tain, en dirección Sudoeste.

Las tropas chinas se retiran en todos los frentes.

DE SOCIEDAD

Nuevo interventor de Hacienda

Al mismo tiempo que la orden de nombramiento de administrador de Rentas públicas, hecho a favor de nuestro querido amigo don Eduardo Navarro Cámara, se recibió otra, designando para ocupar, en propiedad el cargo de interventor de la Delegación de Hacienda de Segovia al también nuestro apreciado amigo, don Francisco Bernabé Cernuda, que venía desempeñando interinamente.

Este nombramiento seguramente habrá producido en nuestra capital y su provincia impresión muy favorable, pues el señor Cernuda, por méritos contraídos en sus ya largos años de servicio en el cuerpo del Estado a que pertenece, por sus dotes de inteligencia, actividad y celo reconocidos es muy estimado entre sus compañeros de carrera y entre nuestro vecindario con muchas simpatías y amistades, por sus excelentes prendas de carácter, entre las que descuella un trato afectuoso y servicial.

Reciba el señor Cernuda nuestro efusivo enhorabuena, deseándole mucho acierto en sus importantes y nobres deberes profesionales.

Desde hace unos días se halla en el ferreo el competente administrador de Propiedades de esta Delegación de Hacienda don Pablo Carabias. Muy de veras deseamos su alivio.

Anuncios breves

Avicultores dispongo de existencias de: carne, hueso, alfalfa, ostrinas, bión y maíz, recomendando ensayen en preparado pienso completo «Ponedor» calidad inmejorable, Fidel Benavides, Miguel Iscar, 2, Valladolid.

Ama de cría casada, de 28 años de edad, leche abundante, siete meses. Se ofrece para criar en casa. Dirigirse, a José de Frutos, Fuentesofo.

Se vende una pareja de machos romos, de cinco y cuatro años, con la cuerda. Enterara del precio y condiciones. Eugenio Arribas, en la muña.

Herrador se ofrece. Para información marse en Escarotaje de Cabezas, Amalio Sánchez.

Se venden cerdos pequeños, de un ducto, teléfono 153.

Vendo camioneta «Dodge», 17 HP, para barga, con Felipe Miguel, en Villacastín.

Se venden 100 reses o 150 lanarones, de todas las edades. Para tratar, con don Máximo Luado, en Paradrinas.

Vendo macho de catorce años, con cuerda y cuatro dedos, todo prueba. Tratar, José Casado, en Calabazas.

Se necesita un lechero para vender bres de leche, ganando buen sueldo. Azoguejo, 2.

Se vende la paja de pino seco, para dos. Para tratar, Anastasio Tejedor, Tepelayo.

Noticias de Enrique, primo de don Zorobro, de Enrique, primo de don Zorobro, alferez médico, Seminario Valladolid.



¿Y por qué precisamente Aspirina?

La inocuidad de un medicamento es tan importante como su eficacia. Porque sólo reuniendo ambas cualidades podrá conquistar la confianza del público. Y las tabletas de ASPIRINA no solamente extirpan de raíz la gripe y los resfriados, sino también son completamente inocuas, es decir, no perjudican el organismo para nada. Tómelas Vd., pues, con toda confianza. Pero tenga en cuenta que si no llevan la Cruz Bayer no es ASPIRINA.

Tabletas de **Aspirina**